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Con pie derecho para los pescadores 
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Por: Nicolás del Castillo
En un censo realizado por la Autoridad Nacional de Acuicultura y Pesca - AUNAP y el PNUD se determinó que las costas marítimas colombianas cuentan con 41 mil pescadores artesanales marinos con los que se viene adelantando un trabajo de formalización, caracterización y fortalecimiento asociativo.
Este ha sido uno de los grandes proyectos que se ha impulsado desde la Entidad en este año, el cual continuará en las diferentes cuencas (Magdalena, Orinoco, Amazonas,,etc.), esperando alcanzar los 300 mil pescadores dedicados a esta antigua y noble actividad.
Gracias a este trabajo hemos recolectado información que ha demostrado el gran atraso en el que se encuentra la población pesquera y la deuda histórica que como colombianos tenemos con ellos, su nivel de analfabetismo y pobreza en general, lo cual nos obliga a mirar hacia a ellos de manera urgente. 
Esta actividad económica representa la empresa más grande en generación de empleo, la actividad que no pide carta de recomendación, la que está abierta para todos, y la que debemos defender y propender para garantizar su sostenibilidad.
La problemática cambia de región en región, en especial entre la pesca continental y marítima. Sin embargo, hay puntos comunes como la necesidad de embarcaciones, motores, muelles pesqueros, tecnología naval y pesquera, centros de acopio y trasformación, así como contactos para comercializar y llevar un producto de excelente calidad a nuestras mesas. 
Como en la mayoría de las regiones la carencia es generalizada, desde la AUNAP, con el presupuesto que tenemos a nuestro alcance, hemos iniciado la entrega de muelles pesqueros, sitios de integración de donde salen y llegan los pescadores con el fruto de su jornada, donde se pueden generar ofertas y negocios con clientes, se puede dar revisión a las artes de pesca, tallas mínimas,  y donde se recolecta información y datos para definir vedas, cuotas y datos básicos de administración pesquera y sostenibilidad del recurso.  
Estos muelles hacen las veces de “panal” para los pescadores: donde sus obreros vuelven con el resultado de su trabajo, convirtiéndose en el lugar de encuentro de uno de los eslabones más importantes de la cadena. 
Este trabajo es el inicio de una serie de esfuerzos para lograr una pesca sostenible y convertir este recurso en uno de los principales ingresos económicos de nuestro país, ya que contamos con aguas marítimas y cuencas que aún no se han aprovechado correctamente. Es cierto que nos queda mucho camino por recorrer, y debemos trabajar para lograr implementar herramientas y políticas que impulsen este sector, pero este es un primer paso. 
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